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8-9 класс. 
Вариант 1
Уважаемый участник олимпиады! Вашему вниманию предлагаются задания, на выполнение которых отводится – 45 минут 
	Тестовый тур включает 15 вопросов, каждый из которых оценивается в 1 балл. Максимальное количество - 15 баллов. 
	При ответах на вопросы тестового задания запрещается пользоваться географическими картами, атласами, словарями и справочными материалами.
 
1. На сколько максимально может различаться местное  время от поясного 
А) на 1 час  Б) на 30 минут   В) не различается   Г) на 45 минут

2. Где земная кора имеет наибольшую толщину 
А) на Западно-Сибирской равнине  Б) в Гималаях  В) на дне океана  Г) на Бразильском нагорье

3. В каком метеопункте Красноярского края, могли быть получены следующие данные: «Зима продолжительная – до 250 дней в году, средняя температура января минус 28 градусов. Большую часть года стоит ветренная погода, причём, ветры почти всех направлений с незначительным преобладанием восточных и юго-восточных. Годовое количество осадков составляет 380 мм. Испаряемость небольшая, поэтому коэффициент увлажнения больше  единицы. Здесь расположена единственная в России мерзлотная станция»?
А) г. Туруханск    Б) г. Енисейск    В) г. Игарка    Г) пос. Тура

4. На каком из архипелагов располагается самая северная островная точка России?
А) Северная Земля  Б) Новосибирские острова  В) Новая Земля    Г) Земля Франца Иосифа

5. Сколько часовых зон на территории Российской Федерации?
А) 11        Б) 9       В) 7        Г) 12

6. Полярный атмосферный фронт является зоной соприкосновения воздушных масс
А) Арктических и умеренных      Б) Умеренных и экваториальных
В) Экваториальных и тропических  Г) Тропических и умеренных

7. Научное объяснение русской поговорки о январских морозах «Солнце на лето, зима – на мороз» связано с тем, что
А) Понижается средняя месячная температура воздуха
Б) Увеличивается угол падения солнечных лучей
В) Увеличивается продолжительность светового дня
Г) К этому времени происходит максимальное охлаждение земной поверхности

8. Преимущественно снеговое питание имеют реки
А) Амур и Енисей    Б) Енисей и Обь   В) Обь и Амур    Г) Дон и Терек

9.  Какой цифрой обозначено на карте Вилюйское водохранилище?




10. Народные приметы наблюдений за погодой, состоянием растений и поведением животных часто бывают прогнозными на полгода. Например, птица вьёт гнезда на солнечной стороне – к
А) Холодному лету    Б) Тёплому лету   В) Сырому, дождливому лету   Г) Тёплой и долгой осени

11. Гора Денежкин Камень является одной из вершин гор…
А) Сихотэ-Алиня    Б) Урала    В) Верхоянского хребта   Г) Енисейского кряжа

12. В какой период Палеозойской эры происходили перечисленные данные геологические события. «Размыв каледонских горных цепей. Герцинское горообразование. Увеличение заболоченных низменностей. Жаркий, влажный климат. Развитие пышной флоры: плаунов, хвощей и древовидных папоротников. Появление пресмыкающихся. Расцвет земноводных»?
А) Кембрийский   Б) Силурийский     В) Каменно-угольный   Г) Девонский 

13. Высотная поясность каких гор представлена на схеме?




А) Уральских; Б) Крымских; В) Алтайских; Г) Кавказских

14. Найдите ошибку: для растительного покрова тундры характерны
А) Лишайник ягель   Б) Брусника   В) Типчак    Г) Голубика 

15. Озеро на территории Красноярского края является вторым по площади после Байкала в азиатской части России и один из крупнейших пресноводных бассейнов Азии. Флора и фауна этого озера схожа с Байкальской, что объясняется ледниковыми периодами, в течение которых гидрологический режим сильно менялся с образованием крупных ледниковых озёр на севере Азии. Озеро является местом гнездования перелётных птиц: краснозобых казарок, гусей и др. Как называется это озеро? Предполагают, что его название переводится с языка местных народов, как «бесценный, дорогой, богатый».

Всероссийская олимпиада школьников 
Школьный этап. 
География. 8 класс. Задания

Вариант 2

Уважаемый участник олимпиады! Вашему вниманию предлагаются задания, на выполнение которых отводится– 45 минут.
	Тестовый тур включает 15 вопросов, каждый из которых  оценивается в 1 балл. Максимальное количество - 15 баллов. 
	При ответах на вопросы тестового задания запрещается пользоваться географическими картами, атласами, словарями и справочными материалами.

1. Продолжительность периода между датами весеннего и осеннего равноденствия в северном и южном полушариях 
А) одинаковая в обоих полушариях   Б) больше в северном полушарии 
В) больше в южном полушарии          Г) зависит от широты

2. К внешним процессам, формирующим поверхность суши Земли относятся
А) прогибы земной коры   Б) выветривание   В) поднятия земной коры    Г) вулканизм

3. В каком метеопункте Красноярского края, могли быть получены следующие данные: «В течение всего года господствуют континентальные воздушные массы. Зима по времени продолжительнее лета примерно на 50 дней, а весна и осень продолжаются примерно по 40 дней. Амплитуда температур зимнего и летнего сезонов составляет 40 градусов. В год выпадает 300 мм осадков. В Розе ветров преобладает юго-западное направление. В течение года 123 дня, когда температура  воздуха +10 градусов, а сумма этих температур составляет более 2000 градусов, что позволяет на приусадебных участках выращивать сливы, арбузы и даже абрикосы»? 
А) г. Минусинск    Б) г. Канск     В) пос. Шушенское     Г) курорт «Красноярское Загорье»

4. Мыс Лопатка является крайней южной точкой
А) О-ва Сахалин     Б) П-ова Камчатка    В) О-ва Врангеля     Г) Чукотского п-ова

5. Сколько часовых поясов на территории Российской Федерации?
А) 12     Б) 11      В) 9      Г) 10

6. Прохладная погода с мелким моросящим дождём летом, свидетельствует о прохождении
А) Тёплого фронта  Б) Антициклона   В) Холодного фронта    Г) Циклона 

7.  Научное объяснение русской поговорки об июльской погоде «Солнце на зиму, лето – на жару» связано с тем, что:
А) Повышается средняя месячная температура воздуха
Б) К этому времени происходит максимальный нагрев земной поверхности
В) Уменьшается угол падения солнечных лучей
Г) Сокращается продолжительность светового дня

8. Котловины большинства озёр в Северо-Западной части России имеют происхождение
А) Запрудное  Б) Тектоническое    В) Ледниковое    Г) Вулканическое  

9. Какой цифрой обозначено на карте Братское водохранилище?


10. Народные приметы наблюдений за погодой, состоянием растений и поведением животных часто бывают прогнозными на полгода. Например, чем выше с осени муравьиные кучи, тем…
А) Теплее будет зима                   Б) Суровее будет зима   
В) Более снежной будет зима     Г) Малоснежной будет зима

11. Гора Енашимский Полкан является одной из вершин гор…
А) Сихотэ-Алиня   Б) Урала    В) Верхоянского хребта     Г) Енисейского кряжа

12. В какой период Палеозойской эры происходили перечисленные данные геологические события. «Завершение герцинской складчатости и образование гор: Урала, Тянь-Шаня (южные цепи), Алтая. Сухой климат. Постепенное исчезновение лесов из древовидных папоротников, хвощей и плаунов»?
А) Пермский  Б) Силурийский    В) Каменно-угольный   Г) Девонский 
13. Высотная поясность каких гор представлена на схеме?



1) Уральских; 2) Крымских; 3) Алтайских; 4) Кавказских
14. Найдите ошибку: основными типами растительности России являются
А) Тундра     Б)  Степи    В) Леса   Г)  Луга 

15.  Есть особая ландшафтная зона на территории Красноярского края, которая создана человеком. Её образование учёные объясняют так. Леса южной тайги в прошлом смыкались с горными лесами, спускавшимися по подножиям гор. В этом море тайги были «острова» лесостепи. Свободные от леса участки заселил человек. Влияние человека усилилось с тех пор, когда он начал заниматься скотоводством и земледелием. Люди вырубали лес на хозяйственные нужды, скот вытаптывал и уплотнял лесную подстилку и уплотнял почву, люди выжигали лес под пашни пастбища, сенокосы. Так, постепенно по южной окраине тайги выделилась особая зона, которую сибиряки называют …
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